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1. Prema postavkama IS-LM modela, rast javne potrošnje izaziva:

A. rast dohotka i smanjenje kamatne stope 

B. pad dohotka i smanjenje kamatne stope

C. rast dohotka i rast kamatne stope

D. pad dohotka i rast kamatne stope

2. Pretpostavimo da je linija LM vertikalna. Rast poreza će

A. povećati dohodak i neće uticati na promenu kamatne stope 

B. smanjiti dohodak i neće promeniti nivo kamatne stope 

C. povećati kamatnu stopu i neće izmeniti nivo dohotka 

D. smanjiti kamatnu stopu i neće izmeniti nivo dohotka 

3. Prema IS-LM modelu, ako Narodna banka poveća ponudu novca 

A. kamatna stopa pada i dohodak pada 

B. kamatna stopa pada, ali dohodak raste 

C. kamanta stopa raste a dohodak pada 

4. Model IS-LM predviđa da rast nivoa cena izaziva

A. rast kamatne stope i rast dohotka 

B. rast kamatne stope i pad dohotka 

C. pad kamatne stope i rast dohotka 

D. pad kamatne stope i pad dohotka 

5. Pretpostavimo da vlada podiže poreze. Prema postavama IS-LM modela, šta treba da uradi Guverner da bi održao konstantan dohodak, i šta će se onda desiti sa kamatnom stopom?

A. Guverner treba da poveća ponudu novca; kamante stope se neće menjati

B. Guverner treba da poveća ponudu novca, ali će se kamatna stpa smanjiti down.

C.   Narodna banka treba da smanji ponudu novca, što će kamatnu stopu zadržati na inicijalnom nivou 

D.   Guverner treba da smanji ponudu novca, a kamatna stopa će porasti 

6. Pretpostavimo da nova vlada Vlada počne ozbiljno da razmišlja o rastu standarda napaćenog stanovništva Srbije i počne sa velikim javnim rashodima u tom cilju. Šta treba da uradi Guverner da bi održao nivo kamatne stope, i šta će se desiti sa dohotkom?

A. Guverner treba da smanji ponudu novca; dohodak ostaje konstantan

B. Guverner treba da smanji ponudu novca, dohodak pada 

C. Guverner treba da poveća ponudu novca, dohodak se ne menja 

D. Guverner treba da poveća ponudu novca, dohodak raste. 

7. Ako vlada podiže poreze, a Narodna banka odlučno brani politiku fiksne kamante stope, kombinovani efekat ove dve mere će dovesti do 

     A.  pada dohotka 

     B.  neće se izmeniti dohodak

     C.  rasta dohotka 

     D.  na  osnovu ovih informacija, ne može se dati jednoznačan odgovor.

8. Ako vlada povećava poreze, a Guverner povećava ponudu novca, šta će biti sa dohotkom? 

     A.  Dohodak pada.

     B.  Dohodak ostaje isti.

     C.  Dohodak raste.

     D. Na osnovu ovih informacija, ne može se dati jednoznačan odgovor.

9. Ako se Vlada odluči na povećanje javne potrošnje, a Centralna banka insistira na održanju konstantne kamatne stope, multiplikator javne potrošnje biće  

 A. veći nego u slučaju kada Centralna banka ograničava ponudu novca 

 B. manji nego u slučaju kada Centralna banka ne dozvoljava porast realnog novca 

 C. multiplikator će ostati isti 

10. Pretpostavimo da se dohodak trenutno nalazi iznad svog prirodnog nivoa. U IS-LM modelu, dugoročna ravnoteža se postiže kada 

    A. nivo cena pada, a LM kriva pomera od koordinatnog početka

    B. nivo cena raste, a LM kriva se povlači ka koordinatnom početku

    C. nivo cena pada, a IS kriva se vraća ka koordinatnom početku

    D. nivo cena raste, a IS kriva pomera od koordinatnog početka

11. Dat je model

C=170+ 0.6(Y-T)

T=20

I=100-4r

G=35

l= 100-25r

k= 0.5Y

Ms/P = 135

______________

Izvedite jednačinu IS krive.

Prostor za račun

12. Koristeći iste podatke, izvedite jednačinu LM krive

Prostor za račun.

13. Predstavite grafički krive iz zadatka 12 i 13. Izračunati ravnotežnu vrednost dohotka (Y), kamatne stope, investicija i potrošnje.   

Prostor skicu i obračun.

14. Izračunati koliki je budžetski deficit u tački ravnoteže.
Prostor za račun. 

15. Ukoliko se G poveća za 36 jedinica, izvedite nove jednačine IS i LM. Utvrdite novu ravnotežnu vrednost Y. Ucrtajte nove krive u skicu iz zadatka 15. 

Prostor za račun.

16. Pretpostavimo da je Vlada htela da ostvari ravnotežni dohodak Y iz prethodnog zadatka, ali ne upotrebom fiskalnih, nego monentarnih instrumenata.  Za koliko će onda porasti ponuda novca?
Prostor za objašnjenje mehanizma i skicu rešenja.

17. Uporedite ravnotežni nivo lične potrošnje (C), javne potrošnje (G) i investicija (I) u prethodna dva slučaja (17 i 18). Na osnovu dobijenih rezultata, razmislite zašto neki ekonomisti daju prednost ekspanzivnoj fiskalnoj, a drugi ekspanzivnoj monetarnoj politici?
Prostor za objašnjenje mehanizma i skicu rešenja.

18. Predsednik Buš planira smanjenje deficita u federalnm budžetu tako što će povećati neto oporezivanje (Tn=T-TR, T=Ta, t=0) i smanjiti javnu potrošnju. Postoje tvrdnje da će ova politika, dovesti do smanjenja deficita, a takođe će se smanjiti kamatne stope i povećati realni GDP . Nacrtati na IS-LM grafikonu kombinovane efekte ovih politika. Da li su Vaši rezultati konzistentni sa gornjim objašnjenjem?
Prostor za grafikon i račun.

19. Mnogi ekonomisti koji veruju da će porast poreza i smanjenje kamatnih stopa povećati GDP i smanjiti budžetski deficit implicitno pretpostavljaju da će doći do promene u politici Centralne banke. Kakva bi trebalo ta promena da bude? 
Prostor za objašnjenje mehanizma i skicu rešenja.
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